

**LABOD PEVEC** *Cygnus cygnus*

Drugi zapis za slovenije za obdobje zadnjih 50 let.  
**WHOOPEER SWAN** – on December 15th, 1991 at Lake Cerknica; Second record for Slovenia for the last 50 years.



Cerkniško jezero je bilo 15. 12. 1991 skoraj popolnoma zamrznjeno. Lansko zimo je bilo drugače, saj je poledenelo šele sredi januarja, pa tudi voda je bila precej višja. Vreme je bilo tokrat sončno in brez vetra, temperatura približno  $-5^{\circ}\text{C}$ . Iz prejšnjih obiskov sva vedela, da se race zadržujejo na nezamrznjenem Strženu med Levišči in Dojicami. Laboda sva seveda takoj opazila že pri prvem pregledu skozi daljnogled, že z Levišč pa sva ga določila za laboda pevca, kar nama je omogočil teleskop Bresser 18-60x60. Razločno sva videla klinast, dolg, rumen del kljuna, vitek, dolg, vzravnani vrat in izbočena prsa. Labod je bil popolnoma snežno bel, kar pomeni, da je šlo za odrasel osebek. Deloval je kar nekako mogočno med drobnimi racami mlakaricami. Z Levišč sva se nato spustila na zamrznjeno jezero, kjer sva se na drsalkah oziroma smučkah družini še bolj približala. Tako sva lahko fotografirala laboda, pa tudi race sva si dodobra ogledala. Naštela sva približno 500 mlakaric, 2 žvižgavki, 2 sivki, 2 čopasti črnici, 3 zvonce, 80 lisk in 20 malih ponirkov. Na nastalih fotografijah so vse značilnosti laboda pevca dobro vidne, le rumeni klin na kljunu se zaradi šibkega teleobjektiva (200 mm) slabo vidi, kljub temu pa je kljun videti prevladujoče rumen. *Primož Kmecl, Karin Rižner, Riharjeva 28, 61111 Ljubljana*

**DUPLINSKA GOS** *Tadorna tadorna*

**SHELDUCK** – female on April 25th, 1992 at Lake Cerknica

Obrh na Cerkniškem jezeru je malo pred sočjem z Lipsenjščico ušel iz struge in tako je tam nastala obsežna luža. Takoj sva zagledala belino neznane race (gosi?!) in pogled v teleskop je potrdil, da opazujeva duplinsko gos. Po kljunu brez izbokline in rahli beli črti ob kljunu sva ugotovila, da gre za samico. To je prvo znano opazovanje te vrste na Cerkniškem jezeru. *Primož Kmecl, Karin Rižnar, Riharjeva 28, 61111 Ljubljana*

**REGLJA** *Anas querquedula*

**GARGANEY** – 5 at Lake Bresternica near Maribor (plus a pair of Gadwalls) on February 23rd, 1992

Dne 23. 2. 1992 sva bila s prijateljem Brankom na rednem obhodu Bresterniškega jezera. Med pregledovanjem skupine rac sva najprej zagledala par konopnic *Anas strepera*, ki je tukaj precej redek gost. Nenadoma pa sva opazila pet (5) regelj, ki so se prehranjevali na značilen način s sukanjem okoli svoje osi. Skupinica, sestavljala jo je četvero (4) samcev in ena samica, je kasneje odletela proti jezu.

Reglje, ki so se tokrat vrnil precej zgodaj, so bili kot znanilci počasi prihajajoče zgodnje pomladi. *Luka Božič, Pintarjeva 16, 62000 Maribor*

**BELOLISKA** *Melanitta fusca*

**VELVET SCOTER** – female at Lake Ptuj from December 21st, 1991 to January 19th, 1992

V množico redkih rac, ki so letos prezimovale na Ptujskem jezeru, prav gotovo sodi tudi beloliska.

Ena samica je bila prvič opazovana 21. 12. 1991, ko si jo je pri Ranci ogledoval M. Vogrin. Sam sem jo prvič videl 26. 12. 1991 na istem mestu. 28. 12. 1991 sem belolisko opazoval pri potapljanju. Pri potopitvi si je nekajkrat pomagala tudi s perutmi. Pri tem moram opozoriti, da bela lisa na peruti, ki velja za enega najboljših določitvenih znakov, pri počivanju ni vselej vidna. Omenjena samica je bila zadnjič opažena 19. 1. 1992. *Luka Božič, Pintarjeva 16, 62000 Maribor*